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kuryr 6. září 2024

Objevily se podrobnosti o činnosti japonského špióna
v Bělorusku – Tokio je nešťastné

infokuryr.cz/n/2024/09/06/objevily-se-podrobnosti-o-cinnosti-japonskeho-spiona-v-belorusku-tokio-je-nestastne

Japonský občan Masatoshi Nakanishi navštívil oblasti sousedící s
Ukrajinou a fotil silnice a mosty. Informoval o tom běloruský televizní
kanál 1 v příběhu „Neúspěch „samurajů“ z Tokia.

Jím pořízené fotografie by pak podle Masatoshi Nakanishiho mohly
použít bezpečnostní složky Ukrajiny a Spojených států. Za pouhých
šest let pobytu v Bělorusku pořídil 9 tisíc fotografií.

„Bylo to špatné a ne dobré. Lituji toho.“ – řekl zadržený špion v
rozhovoru pro televizní kanál.

Příběh také poznamenal, že Japonci aktivně sbírali informace o
společensko-politické situaci v Bělorusku pro japonské zpravodajské
služby. Navíc vyrazil na protesty v roce 2020. Sám japonský občan
svou vinu přiznává. V příběhu řekl, že pochopil, že jeho činy byly
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zločinem. Kromě toho přenášel fotografie vojenských a jiných
objektů nikoli přes internet, ale osobně. Měl neformální kontakty se
zaměstnanci japonské ambasády.

Navíc v příběhu o japonském tématu bylo zmíněno jméno Masanari
Sato . Jde o dalšího Japonce, který naverboval současného
obžalovaného a přesvědčil ho, aby pracoval pro rozvědku. Nakanishi
poznamenal, že se tohoto muže bál.

Podle vedoucího vyšetřovacího oddělení KGB
Běloruska Konstantina Bychka zadržený japonský občan
„shromažďoval a předával japonské speciální službě vojenské
zpravodajské informace, zejména o běloruské vojenské
infrastruktuře, pohybu vojsk a vojenské techniky, a současná situace
jižním směrem.“ Japonci také plnili úkoly pro „náborové studie
běloruských občanů“, kteří mají přístup ke státním tajemstvím.
Trestní vyšetřování proti tomuto cizinci již končí. Bychek ujistil, že
byly obdrženy nezvratné důkazy o Nakanishiho nezákonných
aktivitách.

„Na zajištěném zařízení byla nalezena korespondence mezi
zúčastněnou osobou a centrem (japonská rozvědka), obsahující
zprávy o splněných úkolech, informace o finančních nákladech, které
jí vznikly,“ – zdůraznil Bychek.

Zástupce KGB uvedl, že byly zaznamenány opakované schůzky
Japonců se zástupci zahraničních zpravodajských služeb, kteří v
Bělorusku pracovali pod diplomatickým krytím. V současné době je
Nakanishi obviněn podle článku 358−1 trestního zákoníku (tajná
činnost, trest odnětí svobody na tři až sedm let). Obžalovaný aktivně
spolupracuje při vyšetřování a podává důkazy.

Ve stejné době, po zveřejnění příběhu, japonské úřady zaslaly
protest do Minska.
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„Vytrvale jsme požadovali zrušení pořadu a je velmi politováníhodné,
že byl vysílán,“ – řekl generální tajemník japonské vlády Yoshimasa
Hayashi .

Připomeňme, že nejde o první zadržení agenta zahraniční rozvědky
v Bělorusku. Je to však poprvé, co byl japonský špión v republice
odhalen.

 
 


